
REQUERIMENTO Nº        , DE 2008 

(Do Sr. Ariosto Holanda)  

 

Solicita à Comissão de Ciência e 
Tecnologia, Comunicação e Informática que 
requeira informações ao Ministério da 
Ciência e Tecnologia sobre a destinação 
dos recursos previstos para o setor no 
Orçamento Geral da União de 2008.  

Senhor Presidente: 

Requeiro a V. Exa., nos termos do art. 50 da Constituição 

Federal e das normas regimentais desta Casa, ouvido o Plenário da Comissão 

de Ciência e Tecnologia, Comunicação e Informática, que sejam solicitadas ao 

Ministério da Ciência e Tecnologia informações detalhadas sobre todas as 

dotações deste Ministério, alocadas nas diversas Secretarias do órgão, 

previstas no Orçamento Geral da União para 2008.  

Solicitamos que tais informações sejam detalhadas 

conforme a fonte de recurso e o respectivo valor previsto para cada ação ou 

programa deste Ministério, dentro de cada Secretaria, assim como a meta de 

cada ação ou programa. Requeremos ainda a especificação dos recursos da 

pasta alocados em reserva de contingência ou que estejam contingenciados, 

bem como o montante, a origem e destinação.  

Dentre outros, desejamos que os seguintes 

esclarecimentos sejam prestados a esta Casa: 

- Qual a fonte de recursos e o valor previsto para o 

programa de implantação dos Centros Vocacionais 
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Tecnológicos, bem como qual é o órgão que está 

responsável pelo gerenciamento e execução do 

programa?  

- Qual a fonte de recursos e o valor previsto para 

programas de inclusão digital? 

- Qual a fonte de recursos e o valor previsto para o 

implantação dos Centros de Educação Tecnológica a 

Distância? 

- Qual a fonte de recursos e o valor previsto para ações 

de reforço dos Arranjos Produtivos Locais? 

- Qual a fonte de recursos e o valor previsto para a 

implantação de mini-usinas de biocombustíveis 

(biodiesel e álcool)? 

- Qual a fonte de recursos e o valor previsto para o 

programa de segurança alimentar? 

- Qual a fonte de recursos e o valor previsto para o 

programa de bolsas de extensão tecnológica?  

- Quais as ações no âmbito deste Ministério que estão 

contempladas pelos recursos dos fundos setoriais? 

- Há previsão de recursos para o setor de Ciência e 

Tecnologia nos orçamentos de outros ministérios? 

Requeremos ainda a explicitação, para cada dotação, se 

os valores obtidos correspondem ao originalmente solicitado pelo Ministério e 

atendem às demandas reais dos programas e ações, bem como se os recursos 

constavam da proposta original do governo, se são originários dos fundos 

setoriais, do PAC ou se são oriundos de emendas aprovadas no Parlamento.  
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JUSTIFICAÇÃO 

Com a recente aprovação do Orçamento Geral da União 

para 2008, as discussões do PAC e do PPA, e levando-se em conta a Lei de 

Diretrizes Orçamentárias de 2008, consideramos relevante para esta Casa 

promover uma análise minuciosa da situação em que se encontra o orçamento 

para a área de Ciência e  Tecnologia no Brasil, e suas perspectivas neste ano. 

Sabemos que a pesquisa científica e tecnológica é estratégica para o projeto 

de desenvolvimento econômico acelerado do País, e precisamos, portanto, 

zelar para que esse setor receba a atenção que merece. 

Nesse sentido, consideramos de extrema importância o 

acesso a dados detalhados sobre o orçamento da pasta de Ciência e 

Tecnologia, conforme cada um dos programas alocados nas diversas 

secretarias do referido Ministério, enfatizando que a maior parte deles têm 

como escopo principal a capacitação tecnológica da população; a promoção da 

inclusão social e a geração de emprego. 

São de especial interesse  conhecer os recursos previstos 

no Orçamento da União, conforme a fonte de receita, aprovados para a 

implantação de Centros Vocacionais Tecnológicos - CVT (previsão de 1.200 

CVT até 2010); Centros de Inclusão Digital; Mini Usinas de Biodiesel; Centros 

de Educação Tecnológica a Distância; Bolsas para Extensão Tecnológica; 

Arranjos Produtivos Locais, entre outras ações. Acrescentamos que muitas 

delas foram objeto de emendas aprovadas por esta Comissão. O PAC, por sua 

vez, também destaca ações na área de Ciência e Tecnologia.  

Também consideramos imprescindível conhecer as 

possibilidades reais de execução do Orçamento deste ministério em sua 

integralidade, razão pela qual solicitamos a indicação do volume de recursos, 

origem e destino previstos no orçamento da pasta, alocados em reserva de 

contingência ou que estejam contingenciados. Sabemos que esses 

mecanismos orçamentários têm inviabilizado, por exemplo, a utilização plena 

das verbas dos fundos setoriais destinados ao setor científico e tecnológico.  

O intuito deste colegiado, com a análise dos dados, é, 

seguramente, não apenas conhecer os projetos e programas em curso no 

Poder Executivo, mas também trabalhar para que possamos fortalecer o 
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orçamento global destinado ao estratégico setor de Ciência e Tecnologia no 

Brasil.  

Sala das Sessões, em        de                            de 2008. 

Deputado Ariosto Holanda 
 
 

 


